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2017-2018 оқу жылы
  2017-2018  оқу жылында  Білім басқармасының 2018  жылғы 12 қаңтардағы №02-01/06  бұйрығын негізге ала отырып  әлеуметтік  қорғалмаған санатындағы балаларға көмек көрсету мақсатында Республикалық «Қамқорлық» қайрымдылық акциясы 2018  жылғы 10 қаңтардан 10 ақпан аралығында Шәрәпи Әлжанов атындағы орта мектепте ұйымдастырылды.
     «Қамқорлық» акциясының бұрышы безендіріліп, айлық жоспары бекітілді. Акция кезінде әр көшеге бекітілген мұғалімдер рейд жасап мөлтек аудандардағы мектепке дейінгі және мектеп жасындағы балалар мен жаңа туған нәрестелер тізімін тексеріп, тіркеу дәптеріне толтырды. Сонымен бірге колледжде білім алап жүргендер туралы мәліметтер жинастырылды.
      Іс жүргізуші Г.А. Бопанова келген, кеткен оқушыларды, барлық сынып журналдың «Жалпыға  бірдей  оқуға қамту» бетіне уақытын белгілеп жазды. Сонымен қатар алфавиттік кітапқа жазылып, мектептің бұйрық кітабында тіркеу жүргізілді. Айлық бойына сабақты себепсіз босатқан оқушылар болған жоқ. Мектеп медбикесі өз уақытында егу жұмыстарын жүргізу мақсатында және мед.тексерістен өткізу үшін кесте дайындады. Сынып жетекшілер мен кезекші мұғалімдер  үнемі оқушылардың сабаққа келуін қадағалап сабақты босатқаны туралы дәптерге белгі қойып отырды. 
    Агро Баймырза мектепке «Қамқорлық» акция  кезінде 30000 тг. 2 қап .ұн 

 /9600тг/ берді. Мұғалімдер ұжымы 37500 теңге ақша жинап, аз қамтылған отбасынан шыққан 5-сынып оқушысы Шаяхметова Ұлжан мен 4-сынып оқушысы Егінбай Жандосқа қысқы аяқ киімдер (етіктер), күртешелер, оқу құралдарын, бас киім, жилет (29000 тг) әперді. Тұрмыстық жағдайы төмен, аз қамтылған оқушыларға 1-сынып оқушысы Болат Мирасқа шалбар, носки, сурет дәптер, қалам, сызғыш, Нұрлан Каринаға жылы калготки, кофта және оқу құралдары /қалам, дәптер, сурет дәптер, 5-сынып оқушысы Рахимов Жоламанға  басына шапка, қолғап, дәптер, қалам, сызғыш, 8-сынып оқушысы Анас Заидаға күрте, жылы калготкий, ноский, қалам, қалың дәптерлер, 1-сынып оқушысы Талғат Кәусарға қалың кофта, калготки, ноский, оқу құралдары, 6-сынып оқушысы Мұхамеджанова Нұрбикенге қолғап, шапка, калготкий, кофта,  толық емес отбасынан шыққан 7-сынып оқушысы Малгельдинова Даянаға жилет, қолғап, қалың дәптер, Сағымбай Аружанға оқу құралдары  қалам, қалың дәптер әперілді.       Мектепте «Жаппай біліммен қамту» қорынан 9 оқушы тегін ыстық тамақпен тамақтанады және 1-сыныптан 4 оқушы демеушілік қаражаты есебінен тегін тамақтанады. 5-11-сынып оқушылары жеңілдетілген ақылы буфеттік тамақпен  тамақтану ұйымдастырылды. 

Сәуле ауылы бойынша  бала қанау фактілері анықталмады. Кәмелеттік  жасқа толмаған жасөспірімдер инспекциясы есебінде тіркелген бала жоқ. 
     «Қамқорлық» қайырымдылық  акциясының қорытындысы бойынша акцияға жиналған қаражат 67500 тг.құрайды және акция қорытындысы шығарылып директор жанындағы кеңесте қаралды. 
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