«Сынаулық  ойлауды  дамыту»  қоғамдық  бірлестік  мүшелерінің ХІV   конференциясы 
  Сәуірдің 1-күні  Көкшетау қаласында Ақмола  облысы  бойынша   «Сынаулық  ойлауды  дамыту»  қоғамдық  бірлестік  мүшелерінің ХІV   конференциясы өткізілді.

Конференция  «Жаңартылған  білімнің  басымдылығы сын  тұрғысынан  ойлауда»  тақырыбында өткізілді. Мектебімізден  жеті  мұғалім қатысты: бастауыш  сынып  мұғалімдері -  Смағұл Жамал Жексенбайқызы, Уалиева Рабига Капаровна, Альжанова  Махаббат Амангельдиновна, Темірғалиева Ардақ  Бекболатқызы, орыс  тілі  мұғалімдері  Әлжанова  Сәуле  Қайыргелдіқызы,  Казиева  Гульжиян  Кенжебековна, тарих  пәні  мұғалімі  Сулейменова Слушаш  Базаровна. Конференция  жоғарғы  деңгейде  ұйымдастырылып  өткізілді. Конференцияның  жұмыс  тәртібі  бойынша  үш  топ    белгіленген  тақырыбына  байланысты  жұмыс жасады: 1-топ -  «Ой  толғаныстың  кәсіби  дамудағы  рөлі  мен  мәні» (Абай  залы);  2-топ - «Мұғалімдердің  өзара  көмегі  мен  ынтымақтастығы» (Сәкен  залы); 3-топ - «Отбасылық  сауаттылық» (Мағжан  залы). Конференцияны   «Өрлеу  БАҰО» АҚ филиалы  «Ақмола  облысы  бойынша ПҚ БАИ» директоры, Ақмола  облыстық  «Сынаулық  ойлауды  дамыту» ҚБ-нің  атқарушы  директоры Исимбаев  Еркін Тұрашұлы  құттықтау  сөзімен   ашты. Жұмыс  тәртібі  бойынша   біз   «Мұғалімнің  ой  толғанысы»   тақырыбындағы  өткізілген №1  секцияға қатыстық.  Бұл секцияда   мектебіміздің  орыс тілі   пәні   мұғалімі  Әлжанова  Сәуле  Қайыргелдіқызы   өз  жұмысымен  таныстырды. Жұмысының  тақырыбы «Чтение  и  письмо:  теория  и  практический  опыт».  Аталған  тақырыбы  бойынша   жұмысының  әр  сатысына  тоқталып,  өзінің осы жобадағы алғашқы қадамдары  мен  жетістіктері  туралы  ой  толғап, оқушыларының  жұмыстарымен  таныстырды. 
      Сонымен  қатар  шеберлік   сабақтар  өткізілді. Бұл сабақтарда   мұғалімдер «Сын тұрғысынан ойлау» технологияларын  сабақта  қолдану  жолдарын   көрсетіп  қана  қоймай,  бұл  технологияны  қолдана  отырып  жеткен  нәтижелерімен  таныстырды, өз  тәжірибелерімен  бөлісті. Конференция соңыңда   марапаттау  рәсімі  өткізілді. Аталған  технологиямен    жыл  бойы  жұмыс  жасаған  мұғалімдер  марапатталды  және  мектебіміздің  бастауыш  сынып  мұғалімі  Смағұл  Жамал  Жексенбайқызына  өз  жұмысы  жарық  көрген «Сын  тұрғысынан  ойлау»  облыстық  қоғамдық  бірлестік  мүшелерінің  ХІІІ  ғылыми-практикалық «Мұғалімнің  зерттеуі- кәсіби  даму  мектебі»     конференция  материалдары   және  Алматы қаласында өткен ұлттық конференцияда оқыған баяндамасы енген «Қазақстандағы  дінтанулық   білім  беру  және  діни  сауаттылық» атты  ғылыми-практикалық  конференция  материалдары табыс етілді. Конференциядан көптеген жаңа ойлар мен тәжірибе, ақпараттар мен мәліметтерге қанығып қайттық.
Сәуле  орта  мектебінің 

бастауыш  сынып  мұғалімі
  Уалиева  Рабига Капаровна 
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